

# Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: <b>vasárnap.</b>	Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos <b>Szilágyi György.</b> Telefon 46.      →*←      Telefon 46.	Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. Nyílttér soronként 40 fillér.
---	---	--

## A nemzeti ünnep.

A tavasz első fuvallata zsong végig a magyar tájékon s nyomában felzsendül a föld, kivirulnak a szívek. Lelkes ifjak, borongó öregek zászlós csapatokban vonulnak végig az utcákon és ünneplésre állanak meg ott, ahol a szabadságharc emléke, akár szobor akár siremlék emelkedik az ég felé. Március 15-ike van és ezen a napon fölviharzik a szívekben a dicsőséges múlt, amelyet részint a történelem lapjaiból olvastunk, részint magunk is átélünk. Ezen a napon van 60-ik évfordulója annak az eseménynek, hogy a magyar nép a maga akaratából, az Isten szabad ege alatt döntött a maga sorsa fölött és kijelölte jövő fejlődésének útját.

Ezen a napon új utakra tért át a magyar nemzet, és ezeken az utakon kell haladnia az idők végtelenéig, mert ez az út az életé és az igazságé. Sok vér folyot el közvetlenül 1848 március 15-ike után, sok vér, de ez szentté avatta ezt a napot, mert a szabadság, egyenlőség és testvériség gyönyörű hármasságát a szabadságharcban ömlött piros vérben született meg. Hanem ez a

vér századokra megtermékenyítette a magyar nép lelkét, amely 1848 óta fogékonnyá lett a népeknek minden nagy és új eszméje iránt. Fogékonnyá tette ezt a népet a szabadságharc mindama nagy evolúciókra, amelyekkel sikkerrel kell keresztülmennie minden nagyra hivatott nemzetnek. Nincsen megállás a nemzetek életében, mert az élet a folytonos fejlődés, átalakulás folyamata és mindenütt nehéz küzdelmekkel jár ez a folyamat.

A magyar nép hivatottságát és erejébe vetett hitét jelenti az, hogy minél több esztendő választja el a márciusi nagy napoktól, annál nagyobb kegyelettel üli meg március Idusát, annál viharosabban lángol fel szívében a jogszerezés és a szabadságszeretet érzése. A lefolyt hatvan esztendő alatt igen sokszor megtörtént, hogy a kormány és a hatalom rossz szemmel nézték március 15-ikének ünneplését, nem egyszer fegyveres erő próbálta megakadályozni a hazafiakat abban, hogy eleget tegyenek a nemzeti érzés magasabb követelésének, de bármit tettek is, a magyar nép mindig ünnepelt ezen a napon és ha más nem, ifjonti diákok ülték meg lelkes külsőségek közepette ezt a

nagy napot, de velük voltak szíveikben az öregek is. Istennek hála, elmúltak ezek az idők, ma bizvást, nyilvánosan ünneplhet minden magyar ember, sőt ma-holnap ott fogunk tartani, hogy annak lesz oka tartani a következő esztendőktől, aki március 15-ikét meg nem üli. Nincs messze az idő, amidőn március 15-ike, mint nemzeti ünnep törvénykönyvünbe lesz iktatva.

Szerte az ország városaiban esztendőről-esztendőre szaporodnak a szabadságharc és Kossuth Lajos szobrai. Mindenütt van egy a nagy időkre emlékeztető hely, ahol szobor nincs, ott egy közös sir van, melyben esztendő esztendő honvédek fekszenek az ellenséggel együtt és ide vonul ki a magyar nép, hogy lerója lelkes kegyeletének adóját azok iránt, akik véruket áldozták a jövő eszméjeért. Menjete, vonuljatok lelkes fia! a jelennek, merítsetek új erőt a hősök sírjából és emlékezéséből, mert még nem vagyunk túl minden harcban, minden viszályon. Sok kívánsága van még a magyar nemzetnek, amelyeket egytől-egyig el kell érni, amelyeket el is fogunk érni, ha fokozódó lelkesedéssel üljük

## T Á R C A.

### Deáktüntetés 44 év előtt.

Irta: Bessenyei Ferenc.

1859 ben, tehát még az osztrák abszolútizmus idejében a nagykőrösi ev. ref. főgymnázium VII-ik osztályának voltunk növendékei. Március 15-én az egész osztály már a tanteremben volt, amikor Zsirus Lajos (most kuriai bíró címmel nagybecskerek-i törvényszéki elnök) — elkiáltotta magát:

— Fiúk! Ma március 15-ike van, menjünk el a templomba, megünnepelni a nagy napot.

Az indítvány közhelyessé lett fogadva. Csak egy körülmény keltett aggodalmat. Délelőtt 8-tól 9 óráig Arany János szépirodalmi órája volt. Aranyt nem szabad megsérteni azzal, hogy szó nélkül otthagyjuk az előadását. Abban történt megállapodás, hogy valaki lemegy megkérni Arany Jánost, hogy engedje el az előadást. Én lettem megbízva a küldetés-sel. Arany János ott lakott a főgymnázium térszomszédságában.

Épen az előadásra készült felmenni, mikor hozzá betoppantam.

— Kedves Arany bátyám, az osztály nevében kérem, hogy 8–9 óra közti előadást elengedni sziveskedjék!

— Miért Ferenc?

— Ma március 15-ike van s ezen a nagy napon a templomba akarunk menni, feleltem.

— Ejnye be megszálta magukat egyszerre az ájtatossággal! Jól van, mehetnek: én azonban kötelességérzetem és telkiismeretemnek megnyugtató végett mégis felmegyek és hogyha a tanteremben senkit sem talállok, hazajövök vagy az igazgatósági terembe megyek, — volt Arany válasza.

Megköszönve a szíveséget, visszamentem az osztályba, honnan a szomszédos templomba indultunk. Mondanom se kell, hogy se azelőtt, se azóta ájtatossággal nem énekeltük a „Te benned biztunk eleitől fogva” kezdetű templomi éneket.

Délután 2 órától 3-ig német előadás volt, az egész osztály együtt volt Szüle Ferkó ceglédi fiú kivételével, aki 59 ben már sorozás alá jutván, mint tanuló lett fölmentve a katonai szolgálat alól. Egy szerre csak valaki elkiáltotta magát, hogy menjünk a templomba. El is mentünk a

nékül, hogy a német nyelv tanárát, Ballagi Károlyt megkértük vagy értesítettük volna. A délutáni istentisztelet rövidebb volt és háromnegyed 3 órakor visszatértünk a tanterembe. Ott találtuk szüreti Wargha János igazgató-tanárt, Ballagi Károly tanárt és Szüle Ferkót, aki a harmadik padosorban húzta meg magát.

— Lesz most nemulass! — gondolta mindegyikünk, ahogy a padosorokban helyeinkre mentünk. Az egész osztály felállt. Boldogult Wargha János igazgató egyet-kettőt köhíntve kérdé:

— Hol voltak Önök fráter? (mert az öregnek mindenki fráter volt; fráter volt a Pista kocsis, fráter volt a Zsuzska szolgáló, sőt még a Kesely és Bársony nevű lova is.)

A kérdésre senki sem felelt.

— Hol voltak Önök: hangzott másodszer is és most már erősebb hangon a kérdés.

— A templomban voltunk, tekintetes ur! feleltem.

— És miért voltak Önök a templomban és épen ma?

— Nagyon megszálta bennünket az ájtatosság, feleltem.

— Megszálta Önöket az ájtatosság ugy-e? Hát azt hiszik (itt már megszűnt

meg ezt a nagy napot. Gondoljunk ilyenkor arra, hogy jöhet idő, jöhet alkalom, amikor szükség lesz a magyar nemzetnek arra, hogy megint úgy harcoljon, mint 1848-ban. Ebben a tudatban üljük meg ünnepünket!

## Krónika.

### C. d. B. II. felv. 7. jel.

Ezek a híres baresi legények  
S ezredes az, ki nem kapitány.  
Rangot kívánnak ők a szegények,  
Ezek a híres baresi legények.  
Szónak az árja — mit nem is értnek —  
Dől bár belőlük nagy szaporán...  
Ezek a híres baresi legények  
S ezredes az, ki nem kapitány,

Iksz lábu sasok — szárnya megtépett:  
Szállni magasba tudna talán?  
Zengi az ének — juj milyen vének,  
Iksz lábu sasok — és nem csodalények.  
Hol a nyoma a nagyszerű észnek?  
Törjük fejünk-e annak okán?  
Bár a gyomornak kedvez az élet:  
Nimbusza elvész szörnyü korán!

Mind ősz, dohogó és halovány képek,  
Csoszognak az élet — harc piacán  
Látszata sines az ifju vének,  
Mert ősz, dohogó és halovány képek.  
Piatnik-féle szín-növendéknek  
Született ez a bus karaván.  
Oly ősz, dohogó és halovány képek,  
Ijedni ne tessék e gyászos csodán!

Ime a híres baresi legények  
Már a csókokhoz sem értenek ám!  
Nevetnek a férjek, a gyöngék, a vének.  
Ime a híres baresi legények!  
Asszonyi szoknya, én dehogy féltlek!...  
S céltalan vágyban pusztul a lány!  
Ime a híres baresi legények,  
Nőve Noének rongy italán!

C.

## H I R E K.

— **Eljegyzés.** Fischel Lajos, a „Zala” politikai napilap kiadótulajdonosa Nagyzkanizsán, eljegyezte Bonyhádi Idát, Fiuméből.

a humanistákkal szemben használt címezés) hogy nem tudom én jobban az öreg apátoknál, hogy milyen nap van ma? Ti akarjátok szabaddá és boldoggá tenni ezt a szerencsétlen, szegény országot, mely ma is ezer sebből vérzik!

— Köszönd a istenednek, te akasztófavirága — szólt Szüle Ferkót megfenyegve, hogy te nem voltál a templomban, mert amilyen könnyen kihuztalak az ágyu lyukából (céltott a katonai szolgálat alól történt felmentésére) épen olyan könnyen dognálak most oda vissza!

Azzal eltávozott a teremből.  
Mi állva maradtunk tovább is. Néhány perc múlva boldogult Ballagi Károly következőleg szólt hozzánk:

— Kedves barátaim! Nekem nem fáj az, hogy Önök a templomban voltak, hanem az, hogy irányomban bizalommal nem voltak. Ha Önök szólnak nekem, ugy nemesak hogy megengedem a templomba menetelt, de együtt mentem volna oda Önökkel. Nagyra becsülöm nemes lelkesedésüket, ifju szíveiknek hazafias fellángolását, hogy megünnepelni kívánták azt a nagy napot, melyet az emberiség legszebb eszményéért, a szabadságért lelkesülő mártírok lelke általános ünneppé avatott. Hogy azért az eszményért én is nem-

— **Március 15.** A baresi róm. kath. elemi népiskola növendékei az idén dícsőbb és lelkesebben öhajják megülni a szabadság ünnepét, mely vasárnap délután 3 órakor az iskola udvarán a következő programmal tartatik meg: 1. Hymnusz. Énekl az ifjusági énekkar. 2. Iskolai emléknap. Szavalja Kugler Ferenc VI. oszt. növendék. — 3. Hertelendi induló. Énekl az ifjusági énekkar. 4. Nemzeti zászló. Szavalja Jankovics Ninus V. oszt. növ. 5. Rákóczi kesergője... Énekl az ifjusági énekkar. 6. A legszebb nap. Szavalja Ill József IV. oszt. növ. 7. Emlébeszéd. Tartja Polt Viktor káplán. — 8. Mikor imádkoztok... Szavalja Pozsego vies Mariska V. oszt. növ. 9. Egyenlön szeressük... Énekl az ifjusági énekkar. 10. Talpra magyar... Szavalja Henézi István V. oszt. növ. 11. Kossuth nóta... Énekl az ifjusági énekkar.

— **Iskolakerülő cigánygyerekek.** A vármegye tanfelügyelője felhívta Dravaszmárton község előjáróságát, hogy 5 ruhátlan iskolaköteles gyermek iskolázatásáról gondoskodják. Azonban az ezügyben tartott képv. test. gyűlésen kitűnt, hogy a szóban forgó ruhátlanok, cigánygyerekek. Az előjáróság több ízben megpróbálta a purdékot iskolába szorítani, de sikertelenül. A község a rendelet ellen felelkezett.

— **Lopások.** Kovács Erzszi kálmánésai lakós Dudás Józsefné kárára 1 drb szővőszékert 14 korona értékben március hó 8 án ellopot.

Nagy István kál. áncsai lakós Zsigmond István kárára 1 drb mosogató tálat 6 K értékben ellopot.

— **Lesz ártézi kutunk.** Bares község képviselő-testülete legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy a vasuti átjárás mellett fekvő 130 négyszög méter területet a bares — kaposvári h. é. vasutársaságtól az ártézi kut céljaira megveszi, mert azt az ártézi kut körüli nagy forgalom szükségessé teszi.

— **Felozlott egyesület.** A Baresi Ifjusági Egyesület f. hó 8-án tartott közgyűlésén kimondta, hogy felozlik, Vagyona felett ugy rendelkezett, hogy a könyvtárat a Baresi Társaskörnek ajándékozza, készpénzvagyonából 200 korona iskola-alapítványt létesít, melynek kamatait mindenkor a legérdemesebb tanuló kapja, 50 koronát a Nőegyletnek, a többi a magyarországi rokkantak baresi fiókjának adja. Ez azonban csak a miniszteri jóváhagyás után lesz foganatosítható. A liquidálást Stern Lajos, Levin Samu, Neumann Alfréd és Löwinger Jenő végzik.

csak lelkesedtem, de véretem is ontottam, ime nem dicsekedésből, hanem hogy Önöket meggyőzzem, megmutatom jobb káromon azt az emléket, melyet Budavára bevételkor kaptam.

S felgyürve ruháját, látni engedé karját, melyen két sebhelynek forradása, a golyónak helye látszott.

— **Tartsák meg Önök ifju szíveiknek nemes lelkesedését s fokozzák haza- és szabadság szeretettüket:** de arra kérem, hogy máskor legyenek hozzám több bizalommal. Most pedig nézzünk a köteleseg után.

De bizony a német órából nem lett semmi, nemesak azért, mert Mészáros Sámuel pedellus uram már a 3 órát csöngette: hanem főképp azért, mert a padokból kiugrálva, összeöleltük, összecsozkoltuk s vállainkra kaptuk a progressorunkat és ugy vittük le az igazgatói szobáig.

Igy büntették abban az időben az ifjuság tüntetését azok a férfiak, kiknek nemes, fenkölt szíveik már régóta porladoznak, de akiknek emlékéit hálás kegyelettel őrzik az egykori tanítványoknak naponként gyérülő azon kicsiny száma, melynek büszkeségét képezi ma is, hogy ilyen tanárai voltak! Aldva legyen emlékü!

— **Meghívó.** A Magyarországi munkások rokkant és nyugdíjgyeletének Baresi 158, számú fiókpénztára 1908 évi március hó 22-én déltán 5 órakor (tagdíj befizetés után) a Dobay-féle vendéglőben levő helyiségében évi közgyűlést tart, amelyre a t. tag urakat ezuton is meghívja a választmány.

— **Okirathamisító földmives.** Martin János esokonyai földmives egy 1905. év február 1-éről keltezett 300 koronás kötelezvényre Mikó István és Tamás Ferenc ujnépi gazdák nevét kezesekül ráhamisította és a kötelezvényt a nagyatádi járási helyszövetkezethél értékesítette. A hamisítás azonban kisélt s Martin ellen okirathamisítás miatt feljelentést tettek.

— **Vetéseink.** Egy-két hét még és vége a télnek. Közeledik az enyhébb tavaszi időszak, amelynek bizonyos kötelesegei vannak Magyarország gazdáival szemben. Hogy a tavasz meg fog-e felelni az iránta támasztott reményeknek, helyre fogja-e állítani azt az egyensúlyt, amely az őszi vetések fejlődésében megbillent, nagyon is kétséges. Pár év óta azt tapasztaljuk, hogy a tavasz mások adósságért nem szívesen fizet, sőt inkább maga is hajlandó köteleességét elmulasztani, a mely ezután már helyreépíthetetlen. Az „Omge” gabonartudósító irodájához beérkezett jelentések általában enyhe időről számolnak be, amely azonban éjszánkánként még nagyon is télies időjárás, illetőleg a hőmérsékletnek ez a változása csapadékdus talaj mellett érthető aggálylyal tölti el a gazdákat, mert ez a helyzet javára semmiesetre sem szolgálhatily körülmények között.

— **Egy lapszerkesztő kitüntetése.** Lenkei Lajos a Pécsi Napló felelős szerkesztőjét, kitűnő kollégánkat Ófelsége a Ferencz Józsefrend lovagkeresztjével tüntette ki, a hírlapírás és a pécsi kiállítás szervezése körül kifejtett érdemeiért. A kitüntetett régi oszlopa a vidéki hírlapirodalomnak, aki mint Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségének alelnöke, érdemes munkálkodást fejt ki.

— **Rossz csillagok járnak...** Napról-napra több a panasz, napról-napra kevesebb a remény arra, hogy az a régi, megelégedett jó világ csak részben is visszatérjen. Az igali szolgabírói hivatalban tegnap egy öreg paraszt az idők szomorú változásának jellemzésére következőképen fakadt ki:

— **Azelőtt ilyenkor, sorozás idején legálabb öt-hat legény jött haza bevert koponyával.** Ma? Olyan józan java, hogy az embernek a hideg fut végid a hatán, Istenem, istenem! Hova fog ez vezetni! Hát hiszen nem is voltak olyan prózai asszentálások sohasem, mint az idén.

— **A hernyók pusztítása és a hasznos állatok védelme.** Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter f. évi február hó 24-ről a következő rendeletet intézte a törvényhatóságok első tisztviselőihez: „A hernyók irtására, a hatósági ellenőrzés megtartására kitűzött határidők közeledtével szükségesnek látom, hogy a hernyók kötelező irtása tárgyában az 1906. évi november hó 23 án 85075. VII. A. sz. alatt kiadott körrendeletem végrehajtására a törvényhatóság figyelmét felhívjam. Tekintettel arra, hogy a gyümölcstermelés, amelyet leginkább a hernyók veszélyeztetnek — közigazgatási jelentősége mindinkább növekszik. Felhívom a törvényhatóságot, hogy az idézett körrendeletben elrendelt intézkedéseket a legnagyobb pontossággal és kellő szigorral foganatosítsa s megfelelően intézkedjék, hogy az ezen rendelet mikénti végrehajtásának ellenőrzése végett kiküldött szakközegeim a közigazgatási hatóságok részéről kellő módon támogattassanak. Ez alkalommal, mivel a

hernyókat a madarak minden emberi erőnél nagyobb mérvben pusztítják s így a hasznos madarak kiméltése a hernyók és a kártékony rovarok elleni védekezésben jelentékeny eredményt biztosíthat, felhívom a törvényhatóságot arra, hogy a hasznos állatok és madarak oltalmazása érdekében 1901. évi március hó 18. án 24655. szám alatt kiadott rendeletem foganatosításáról gondoskodják. Jelen rendeletem a legszélesebb körben közhírré teendő."

— **Az országgyűlési képviselő-választók névjegyzékének 1902. évre leendő kiegészítésére a következő küldöttségeket választotta Somogyvármegye központi választmányja:**

Barcs, Komlósi jegyzőségekre, elnök dr. Piszár Antal, — Huber Gyula, Kohut Sámuel.

Babócsa, Csokonyai jegyzőségekre, elnök Prinke Sándor — Brodszky Károly, felső Szabó József.

Darányi és Dombói jegyzőségekre, elnök Thassy Elemér — Kammerer Ferenc, Balogh Benedek.

Kálmánca, Szulok és Istvándi jegyzőségekre, elnök Reiner Gyula — Máté Lajos, Zemanek Károly.

Lakócsa, Drávaszentmártoni jegyzőségekre, elnök Györy Vilmos — dr. Kerekes Pál, dr. Szily Adám.

— **Megtámadta az utcán.** Kertész József vasúti munkás f. hó 9-én délután fél 1 óra tájban szolgálata teljesítésére ment és alig ért ki az utcára, a ház előtt Szabó Pál kovácsmester megtámadta és mivel magában nem érzett elég erőt, — Benes Gyula sógorát, Tólosi Gyula vasúti alkalmazottat és édes anyját vette maga mellé segítségül, Kertész azonban okosabbnak vélte velük nem kikezdeni és a kellemetlenség kikerülése végett ott hagyta őket. Hogy ők a boszújukat kiélgezhessék, Kertész József feleségét támadták meg lakásában. Az ajtót betörték és a védetlen asszonyt fojtogatni kezdték. A lakók siettek a megtámadott nő segítségére és a támadókat kiverték a lakásból.

## IRODALOM.

— **Minap hagyta el** a sajtót Notari szenzációs társadalmi regénye, a nagy feltűnést keltett *Quelle Signora* magyar fordításban. Az „amolyan nők” címen. Szerző e művében merész kézzel világít bele a társadalom hazugságainak és büneinek a sötétjébe. Megkapóan igaz és reális képek vonulnak föl e regényben, mely egy prostituált nő naplója alakjában valóban művészi érzékkel festi a mi társadalmunkat gyöttrő sebeket, éles szavakkal boncolja mindama tüneteket, melyek ezeket kísérik. Notari regénye a maga egészében a szenvedők iránti részvétnél felkiáltása azon környezet ellen, mely e szerencsétlenek romlásba jutásáért felelős.

Tehát a társadalomhoz intézett e könyv minden kijelentése, melynek nagyobb hatásossága kedvéért a maga nyers leplezetlenségükben tárja fel az emberi dokumentumokat. Oly kiméletlen ez a leplezetlenség, hogy a merészebb irodalmi termékeket épen nem prüderiával fogadó Olaszországban is szemérem elleni kihágás miatt sajtópör indult meg szerzője ellen. Ez azonban fényes rehabilitációval végződött, mert szakértők kimutatták, hogy amilyen kiméletlenül mutatja be Notari könyve a társadalom erkölcsi festőjét, annyira világos a célja: megvetést, méltatlankodást imprimálni e bűnök iránt. Az „amolyan nők” gondos művészi fordítása tökéletesen visszaadja az eredetinek összes szépségeit. A csinosan kiállított könyv ára 2 kor. Kapható minden könyvkereskedésben, vagy a kiadónál Sachs Frigyes Budapest VI., Andrassy ut 37.

## KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzürcáról.

Budapest, 1908. február hó 12.

Az üzlettelenség ismét uralja a budapesti értéktőzsdét és az elmúlt hét folyamán a forgalom lanyhuló irányzat mellett igen szűk korlátok közt mozog. A külföldi értéktőzsdék lanyhasága, valamint a németországi pénzürcviszonyok újabb megfeszülése kedvezőtlen hatást gyakorolt a budapesti értéktőzsdére. A tőzsde érdeklődését csak a magyar jelzáloghitelbank e héten tartott igazgatósági ülése tudta felkelteni, melyben nevezett intézet ezidei osztalékát 15 frankban állapította meg, a múlt évi 27 frankkal szemben. Hír szerint a nevezett intézetet a múlt évben a rossz pénzürcviszonyok következtében ért veszteségek a mérlegben teljesen leirattak. Erdekese, hogy az intézet mérlegének publikálása után a részvényekben nagymérvű kereslet mutatkozott és a részvények árfolyama 437 koronáig emelkedett, ami a zavarzatát némileg a nagyszabású contremine engagementok befedezésében leli. Utóbb ezen részvények árfolyama a tőzsde hangulata és nagymérvű kiárat folyamán 426 koronára esőkkent.

A pénzürcviszonyok alakulása következtében a járadékpiac is árfolyamesőkkenést mutat és a 4 0/0-os magyar koronajáradék árfolyama fél 0/0-kal hanyatlott.

Nagyobb érdeklődés tárgyát képezték a Pannónia viszontbiztosító részvények, melyeknek árfolyama az elmúlt hét folyamán 50 koronával emelkedett, miután az osztalék az előző évvel szemben 30 koronával magasabb összegben állapított meg.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	márc. 5.	márc. 22.
4 0/0 magyar koronajáradék	94.45	94.—
Magyar hitel részvény	774.75	771.50
Pannónia viszontbiztosító részvény	2325.—	2380.—
Magyar jelzáloghitelbank részvény	432.25	425.75
Rimamurányi vasmű részvény	541.75	540.25
Első magyar általános biztosító részv.	10,625	10,600

## Jelentékeny

### fő- és mellékkeresetet

fiumei elsőrangú bankintézet oly agilis és ügyes személyeknek, kik címüket „Postafiók 256.” Fiume alá feladják.

Szakismeret nem szükséges, mert a beküldendő tájékoztató és prospektusból minden könnyen megérthető.

Jövedelem az illető szorgalma és tevékenysége szerint.

Különösen alkalmas penzionált személyek, kiskereskedők, biztosítási képviselőkkel általában azok részére, kik naponta többekkel érintkeznek.

## Hentesek és mészárosok!

A magyar szent korona országai vasúti szövetségének barcsi kerülete rendes és pártoló tagjai részére **olcsó és jó minőségű**

## hust

kíván biztosítani. — Felhívjuk a mészárosokat és henteseket, hogy ajánlataikat folyó évi március hó 27-ig a kerületi elnöknel nyújtsák be.

A gazdasági bizottság.

## Nagy mellékkeresetre

tehetnek szert oly egyének és vidéki ügynökök, kik sorsjegyek részletfizetésre való eladásával foglalkozni óhajtanak. A legmagasabb jutalék biztosítatik.

Általános Bank r. t.  
Bpest VII., Erzsébet-körut 37.

## A Csurgói takarékpénztár részvénytársulat

— Befizetett részvénytőke 400.000 korona. —

### takarék- és hitelegyletét

## életbiztosítással

kötötte össze, olyképp, hogy aki legalább 1 korona heti törzsbetét fizetésére kötelezi magát három cikluson keresztül (15 év) és néhány fillér (20—80) pótdíjat fizet, a harmadik csoport leteltével elérendő törzsbetétet kamataival együtt — 1 K befizetésre 1000 K-át — még akkor is azonnal kifizeti, ha a betevő időközben, akár az első évben is, elhalna.

Minden egyes részjegyre 250 korona jelzálogi biztosíték mellett 750 korona kölcsön vehető fel, 6%-os kamatra, mely magasabbra nem emelkedik.

A befizetés, ha kölcsönrel terhelve nincsen, bármikor abban hagyható és a befizetett összeg kamataival együtt leszámolható az első félév levonásával. Beléphet 60 éves koráig bárki.

Bővebb felvilágosítást nyújt és tagok fölvetelét eszközli BARCSON

Szilágyi György, könyvkereskedő.

**Oh jaj!** Köhögés, rekedtség és elnyájkásodás ellen gyors és biztos hatásnak **Egger mellpasztillái** az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

**Doboza 1 és 2 kor. Próbadozoz 50 fill.**

Fő és szétküldési raktár: **Egger-mellpasztillája,**

**Megfójt ez az átkozott köhögés!** „NADOR” gyógyszer-tár Bpest, VI., Váci körút 17. csakhamar meggyógyított!

**Kapható:** BARCSON Kohut Sámuel  
BARCSTELEP: Szőnyi Richárd  
SZIGETVÁR: Visy Sándor  
Salamon Jenő gyógyszer-tárakban

100.000  
drb készlet**Szegfű és Rózsa**100.000  
drb készlet

**Skorka János** rózsa és szegfűtelep tulajdonos ajánl direkt külfországból beszerzett óriás virágú **Rem szegfűket** és ujakba nemesített **bokor rózsákat**. E nagy készlet miatt egyideig 30 százalékot engedélyezek. Arjegyzék ingyen és bérmentve.

Több díjjal kitüntetett **nagy virágkötészetemben** mindenféle **csokrok koszorúk** mélyen leszállított áron készíttetnek.

Tenyésztő telepekről vágott virágjaimat és legyökeresedett eserepekben nyíló rózsákat szegfűket, jácintokat stb. a legolcsóbb napi áron szállítom.

Sok nemes fajú szegfűmagvaimról szóló név-, árlappal készséggel szolgállok.

**Skorka János**  
5 hold rózsa és szegfű telep  
B. Szarvason.

4-52

**P O L G Á R K Á R O L Y**

óra, ékszer és látszerész üzlete

**P É C S, Széchényi-tér.** Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, briliant és gyémánt ékszerek, arany jeggyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és faliorákban. Chinaezüst disztárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és celluloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszemek. színházi és tábori látesővek, hő, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javításokat saját műhelyemben gyorsan és pontosan készítek.

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért vásárolok vagy új tárgyakra becserelek.

**Szőlőajtványok:** hiányok pótlására 2 éves gyökérrel, zöldajtással készítve, ezre 100 frt. Telepítésre gyökeres zöldajtvány ezre 80 frt. Telepítésre sima zöldajtvány ezre 45 frt.

**Fásoltványok:** gyönyörű példányok, fajtisztán ezre 100 frt. Szépséghibával, eredési biztosítással ezre 45 frt. Mind Ripária-portálisra ojtva a következő fajokban: Fehér borfajok: Olasz Rizling, fehér és piros Szlankamenka, Furmint, Sárfehér, Mézestefér, Ezerjő, Erdei, Bakator, Kövidinka, Mirkovácsi, Muskotályok, Hárslevelű, Sauvignon, Bánáti, Rizling. Vörös borfajok: Nagy burgundi, Oportó, Nemes Kadarka, Aramon. Csemegé fajok: fehér és piros Chasselas, Passatutti, Tokaji Chasselas, Ezredéves. Muskotályok stb. Sima Ripária-portális I. oszt. 8 frt, sima Ripária portális II. oszt. 3 frt, gyökeres Ripária portális I. oszt. 16 frt, gyökeres Ripária-portális II. oszt. 10 frt, gyökeres 2 éves gyökerű 18 frt. Hazai nemes vesszők sima 4 frt a fenti fajokból. Ojtványaimért teljes felelősséget vállalok s ha a vevő azzal nem volna megelégedve, azt visszaveszem s pénzét visszaadom. Előlegül az ár egynegyed részét kérem beküldeni, H e g y i bor fehér 50 kor, siller 50 kor, vörös 60 korona.

**Székely I. József**  
Gyöngyös (Hevesm.)  
Szent Urbán templom.

1-4

**Eladó ház.**

Barcs község legforgalmasabb helyén teljesen ujonnan épített, 4 utcai szoba, nagy kert és melléképületekkel bíró ház eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Mielőtt személy-, jelzálog

**pénzkölcsönért**

bárhova fordulna, kérje díjmentesen a tájékoztatót

**Meller L. Egyed cégtől**

Budapest, IX., Lónyay-u. 7.

**Telefon Interurban 46-31**

10-20

**TANONC.**

Egy 15 évét betöltött, irni, olvasni tudó erős fiu tanulóknak felvétetik **Pittner György** mészáros és koresmáros üzletében Csokonya. Németül tudók előnyben részesülnek. Tanoncidő kezdete f. é. április 1.

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában.



Köhögés rekedtség és hurut ellen  
nincs jobb a

**Réthy-féle**pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjük, mivel sok haszontalan utánpótlás van.

**1 doboz 60 fillér.**

**Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!**